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Διευθύνων Σύμβουλος Αρ./Ημερ.: 
Διαβάθμιση:

Προς:               κ. Δ. Φούρλαρη
Αντιπρόεδρο
Κλάδου Ενέργειας ΡΑΑΕΥ

Περίληψη: Αναθεώρηση του Κώδικα Διαχείρισης του ΕΔΔΗΕ

Σχετικά: α) Ο Κώδικας Διαχείρισης του ΕΔΔΗΕ (ΦΕΚ Β΄ 78/20.01.2017), 
     ως ισχύει.    
β) Ο Ν. 4001/2011 (ΦΕΚ Α΄ 179/22.08.2011), ως ισχύει.
γ) Η με αρ. πρωτ. ΓΔΣΜ/173087/30.04.2024 Επιστολή ΔΕΔΔΗΕ.

Κύριε Αντιπρόεδρε,

Σε συνέχεια του γ΄ σχετικού, με την παρούσα υποβάλλεται η εισήγηση του ΔΕΔΔΗΕ για την Αναθεώρηση του 
Κώδικα Διαχείρισης του ΕΔΔΗΕ. 

Α) Ιστορικό και αναγκαιότητα αναθεώρησης του Κώδικα Διαχείρισης του ΕΔΔΗΕ

Ο ισχύων Κώδικας Διαχείρισης του ΕΔΔΗΕ (εφεξής, ΚΔΕΔΔΗΕ ή Κώδικας), υιοθετήθηκε το 2017 (α’ σχετικό) και 
έκτοτε έχει υποστεί περιορισμένες, στοχευμένες αναθεωρήσεις, χωρίς να έχουν ενσωματωθεί συστηματικά σε 
αυτόν οι μεταγενέστερες και σημαντικές αλλαγές του ενωσιακού και εθνικού δικαίου. Επιπροσθέτως, η αγορά 
ηλεκτρικής ενέργειας και οι αντίστοιχες απαιτήσεις που αφορούν στο ίδιο το ΕΔΔΗΕ αλλά και στα θέματα 
διαχείρισής του εξελίσσονται σημαντικά στο σύγχρονο ρυθμιστικό και ενεργειακό περιβάλλον, με θέματα όπως 
η αυξημένη διείσδυση ΑΠΕ, ο εξηλεκτρισμός, η ενοποίηση των αγορών και η ανάγκη αξιοποίησης πόρων 
ευελιξίας να είναι χαρακτηριστικές των υπόψη σύγχρονων απαιτήσεων αλλά και του εν γένει δυναμικού και 
μεταβαλλόμενου περιβάλλοντος στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, περιλαμβανομένου και του πεδίου της 
διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. Παράλληλα, προχωρά η υλοποίηση του Έργου Μείζονος Σημασίας για την 
αντικατάσταση των συμβατικών μετρητών με ευφυείς, με ό,τι αυτό συνεπάγεται  σε επίπεδο διαχείρισης 
δεδομένων αλλά και ως προς τη δυνατότητα  παροχής νέων υπηρεσιών προς τους Χρήστες του ΕΔΔΗΕ.

Ειδικότερα, οι μεταγενέστερες του ΚΔΕΔΔΗΕ διατάξεις ιδίως των Ν. 4986/2022, 4951/2022, 5037/2023, 
4710/2020 και 5002/2022, με τους οποίους ενσωματώθηκαν στο εθνικό δίκαιο, μεταξύ άλλων, η Οδηγία (ΕΕ) 
2018/2001 για την προώθηση της χρήσης ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές και η Οδηγία (ΕΕ) 2019/944 σχετικά 
με τους κοινούς κανόνες για την εσωτερική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και προσαρμόστηκε το εθνικό πλαίσιο 
στις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/943 για την εσωτερική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς και οι 
σχετικές με τα ανωτέρω θέματα κανονιστικές πράξεις της ΡΑΑΕΥ, συνιστούν ομοίως   νομικό – θεσμικό πλαίσιο 

2025.12.23 11:56:51

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ
Ρυθµιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων 23/12/2025

Α. Π.: I-408089

ΓρΔ/410936/23.12.2025

ΓρΔ/410936/23.12.2025



Διαχειριστής Ελληνικού
Δικτύου Διανομής
Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε.

Περραιβού 20
και Καλλιρρόης 5
11743, Αθήνα

+30 210 9249193
+30 214 4050206                           
a.manos@deddie.gr

    Αρ. ΓΕΜΗ: 003089701000
    deddie.gr 2 / 8

που αφορά άμεσα στα θέματα διαχείρισης και λειτουργίας του ΕΔΔΗΕ. Το πλαίσιο αυτό, διευρύνει και 
εξειδικεύει τις αρμοδιότητες, τις λειτουργικές δυνατότητες και τις υποχρεώσεις του ΔΕΔΔΗΕ, ιδίως ως προς τις 
υπηρεσίες ευελιξίας, την αποθήκευση ηλεκτρικής ενέργειας, την ηλεκτροκίνηση, τις Ενεργειακές Κοινότητες και 
τη διαχείριση δεδομένων. Καθίσταται επομένως επιβεβλημένη μια συνολική αναθεώρηση του ΚΔΕΔΔΗΕ, ώστε 
αυτός να ενσωματώνει με ρυθμίσεις του όλες τις προαναφερθείσες εξελίξεις.

Επιπλέον, η ανάγκη μίας συστηματικής και πιο σφαιρικής αναθεώρησης του Κώδικα, εμφαίνεται και από :  α) 
την έκδοση μιας σειράς σημαντικών εφαρμοστικών του Κώδικα Εγχειριδίων, τα οποία έχουν εξειδικεύσει 
σημαντικές επιμέρους διατάξεις του υπόψη Κώδικα, όπως, ενδεικτικά, το άρθρο 95 περί ρευματοκλοπών και β) 
την έκδοση απόφασης ΡΑΑΕΥ αναφορικά με τη Μεθοδολογία Υπολογισμού του Επιτρεπόμενου και 
Απαιτούμενου Εσόδου του ΕΔΔΗΕ. Η επιγενόμενη, δε, υιοθέτηση του ως άνω δευτερογενούς κανονιστικού 
πλαισίου καθιστά έτι περαιτέρω αναγκαία την εν λόγω αναθεώρηση και προς την κατεύθυνση προσαρμογής 
ή/και διαγραφής διατάξεων του Κώδικα, στον βαθμό που αρχικές ρυθμίσεις αυτού, καλύπτονται πλέον από πιο 
διεξοδικές διατάξεις των Εγχειριδίων Εφαρμογής του ή/και των προαναφερθέντων Αποφάσεων της Αρχής Σας 
που εξειδικεύουν τους ειδικούς ρυθμιστικούς κανόνες αναφορικά με το οικονομικό πλαίσιο λειτουργίας του 
Διαχειριστή του ΕΔΔΗΕ και συγκεκριμένα του Εσόδου του ΕΔΔΗΕ.  

B) Μεθοδολογία και στάδια αναθεώρησης

Η αναθεώρηση του ΚΔΕΔΔΗΕ βασίστηκε σε οργανωμένη και τεκμηριωμένη μεθοδολογία, με τα ακόλουθα 
βασικά στάδια:

1. Gap Analysis μεταξύ του υφιστάμενου ΚΔΕΔΔΗΕ, του ευρωπαϊκού και εθνικού νομικού/ρυθμιστικού 
πλαισίου, κατά συνεκτίμηση και του στρατηγικού σχεδιασμού του ΔΕΔΔΗΕ, με στόχο τον εντοπισμό 
κενών, επικαλύψεων και αναγκαίων προσθηκών και τροποποιήσεων.

2. Χαρτογράφηση νομοθετικών προβλέψεων ανά Θεματική Περιοχή (εφεξής, ΘΠ) και  καθορισμό των 
αρχών συμπερίληψής τους στον ΚΔΕΔΔΗΕ, ανάλογα με τον βαθμό ωριμότητας του οικείου νομικού 
πλαισίου.

3. Κοινοποίηση του σχεδιασμού αναθεώρησης σε ΥΠΕΝ και ΡΑΑΕΥ, με κατάρτιση αναλυτικού 
Παραρτήματος αντιστοίχισης κάθε ΘΠ με τις σχετικές με την κάθε ΘΠ νομικές διατάξεις (γ΄ σχετικό).

Η προσέγγιση αυτή σκοπεί στη διασφάλιση του ότι ο εδώ προτεινόμενος νέος ΚΔΕΔΔΗΕ είναι εναρμονισμένος 
με το ενωσιακό και εθνικό νομικό πλαίσιο, ανταποκρίνεται στον σύγχρονο, διευρυμένο ρόλο του ΔΕΔΔΗΕ και 
τις εν γένει απαιτήσεις της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. 

Γ) Κύριες προτάσεις αναθεώρησης ΚΔΕΔΔΗΕ ανά Θεματική Περιοχή

Οι προτεινόμενες τροποποιήσεις του ΚΔΕΔΔΗΕ δομούνται σε διακριτές ΘΠ με βάση τα προαναφερθέντα, οι 
οποίες συγκεντρώνουν τις νομικές αλλαγές η εφαρμογή των οποίων απαιτεί και αντίστοιχες παρεμβάσεις – 
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προσαρμογές του Κώδικα και επιχειρησιακές αλλαγές και αποτυπώνουν οριζόντια θέματα ανάπτυξης, 
πρόσβασης και λειτουργίας του ΕΔΔΗΕ, ενσωματώνοντας τον διευρυμένο ρόλο του ΔΕΔΔΗΕ στο πλαίσιο της 
ενεργειακής μετάβασης.

Οι βασικές ΘΠ των αλλαγών  αυτών περιλαμβάνουν:

1. Πρόσβαση στο ΕΔΔΗΕ και ανάπτυξη υποδομών

Επικαιροποιούνται βάσει του κείμενου νομικού πλαισίου οι διαδικασίες σύνδεσης, τα απαιτούμενα 
στοιχεία, η διαχείριση κοινών αιτημάτων και η συνεργασία μεταξύ Διαχειριστών, τα τεχνικά κριτήρια 
και οι προϋποθέσεις σύνδεσης σταθμών παραγωγής και αποθήκευσης, καθώς και μεγάλων 
καταναλωτών, καθώς και οι παράμετροι που λαμβάνονται υπόψη στις μελέτες ικανότητας υποδοχής 
ισχύος. Προβλέπεται δυνατότητα υλοποίησης ειδικών λύσεων για τη σύνδεση Χρηστών μεγάλης 
ισχύος στο ΕΔΔΗΕ, όπου αυτό απαιτείται για λόγους ασφάλειας και επάρκειάς του.

2. Κλειστά και ιδιωτικά δίκτυα - απευθείας γραμμές

Θεσπίζεται νέο κεφάλαιο για τη σύνδεση και λειτουργία κλειστών και ιδιωτικών δικτύων, καθώς και 
απευθείας γραμμών, σύμφωνα με τις προβλέψεις του κείμενου νομικού πλαισίου. Ρυθμίζεται η 
δυνατότητα παροχής υπηρεσιών από τον ΔΕΔΔΗΕ προς τα δίκτυα αυτά (μέτρηση, διαχείριση, 
συντήρηση, επέκταση κ.λπ.) και αναγνωρίζεται η δυνατότητα απόκτησης απευθείας γραμμών και 
ένταξής τους στο ΕΔΔΗΕ, με οικονομικό αντάλλαγμα που καθορίζεται βάσει ειδικής μεθοδολογίας προς 
έγκριση από τη ΡΑΑΕΥ.

3. Ευφυής μέτρηση και διαχείριση μετρητικών δεδομένων

Η αναθεώρηση εισάγει τους απαιτούμενους ορισμούς και την ορολογία, καθώς και τις υποχρεώσεις 
εξοπλισμού και πληροφοριακού συστήματος της ευφυούς μέτρησης και της διαχείρισης μετρητικών 
δεδομένων στον ΚΔΕΔΔΗΕ. Ειδικότερα, δημιουργείται νέα κατηγορία Μετρητών Δικτύου (ευφυείς 
μετρητές) και αναλύονται οι λειτουργικές προδιαγραφές που κατ’ ελάχιστον οφείλουν να τηρούν, 
σύμφωνα  με τις προβλέψεις της ενωσιακής νομοθεσίας και ειδικότερα της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/944, 
όπως αυτές ενσωματώθηκαν στον Ν. 4001/2011, ως ισχύει.  Ειδική μνεία γίνεται στην υποχρέωση 
παροχής μη πιστοποιημένων μετρητικών δεδομένων σε σχεδόν πραγματικό χρόνο μέσω ειδικής θύρας 
του ευφυούς μετρητή.

4. Διαχείριση δεδομένων και προστασία προσωπικών δεδομένων

Ενσωματώνονται προβλέψεις για την παροχή δεδομένων πραγματικού χρόνου στον Διαχειριστή του 
ΕΣΜΗΕ και σε επιμέρους Χρήστες του ΕΔΔΗΕ, βάσει των προβλέψεων του κείμενου νομικού  - 
ρυθμιστικού πλαισίου, καθώς και των σχετικών διαδικασιών που συμφωνούνται με τον Διαχειριστή 
του ΕΣΜΗΕ.

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ
Ρυθµιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων 23/12/2025

Α. Π.: I-408089



Διαχειριστής Ελληνικού
Δικτύου Διανομής
Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε.

Περραιβού 20
και Καλλιρρόης 5
11743, Αθήνα

+30 210 9249193
+30 214 4050206                           
a.manos@deddie.gr

    Αρ. ΓΕΜΗ: 003089701000
    deddie.gr 4 / 8

5. Υπηρεσίες ευελιξίας και απόκρισης ζήτησης

Προστίθεται νέο κεφάλαιο στον ΚΔΕΔΔΗΕ αναφορικά με τη δυνατότητα προμήθειας και αξιοποίησης 
υπηρεσιών ευελιξίας από τον ΔΕΔΔΗΕ, λαμβάνοντας υπόψη και το υπό διαμόρφωση ευρωπαϊκό 
κείμενο για τον Κώδικα Δικτύου Απόκρισης Ζήτησης. Ορίζονται και οριοθετούνται οι τρόποι παροχής 
υπηρεσιών ευελιξίας και η σκοπιμότητα αυτών και θεσπίζεται η δυνατότητα λειτουργίας σχετικών 
αγορών. Επιπλέον, προβλέπεται η περαιτέρω εξειδίκευση του πλαισίου προμήθειας υπηρεσιών 
ευελιξίας από τη ΡΑΑΕΥ, μετά από εισήγηση των Διαχειριστών ΕΔΔΗΕ και ΕΣΜΗΕ.

Περαιτέρω, ο ΔΕΔΔΗΕ δύναται να αξιοποιεί πόρους ευελιξίας για ανάγκες του ΕΔΔΗΕ, με δυνατότητα 
προμήθειας υπηρεσιών ευελιξίας, ως εναλλακτική ή συμπληρωματική λύση έναντι παραδοσιακών 
επενδύσεων σε υποδομές, και ένταξης των εν λόγω αναγκών στο Σχέδιο Ανάπτυξης Δικτύου (ΣΑΔ).

6. Διαχείριση διεσπαρμένων ενεργειακών πόρων παραγωγής και αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας

Εισαγωγή πλαισίου διαχείρισης των ενεργειακών πόρων του Δικτύου, για εξυπηρέτηση αναγκών του 
ίδιου του Δικτύου ή του ανάντη Συστήματος, σύμφωνα με το νέο νομικό πλαίσιο περί ανακατανομής.

7. Αποθήκευση ηλεκτρικής ενέργειας

Οι Σταθμοί Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΣΑΗΕ) καθίστανται διακριτή νέα κατηγορία εντός της 
βασικής έννοιας του Χρήστη του ΕΔΔΗΕ, με ειδικές προβλέψεις για τη σύνδεση, τη λειτουργία και την 
παροχή υπηρεσιών προς τον ΔΕΔΔΗΕ, ώστε να υποστηρίζεται η ασφάλεια, η ποιότητα και η 
αποδοτικότητα του ΕΔΔΗΕ. Εισάγονται προβλέψεις αναφορικά με ζ<τη διαδικασία και τις συμβάσεις 
σύνδεσης, καθώς και τα κριτήρια τεχνικής εξέτασης, τις προϋποθέσεις και τις τεχνικές απαιτήσεις για 
τη σύνδεση τέτοιων σταθμών στο ΕΔΔΗΕ.

8. Ηλεκτροκίνηση

Εξειδικεύεται ο ρόλος του ΔΕΔΔΗΕ στην ηλεκτροκίνηση, με ρυθμίσεις που αφορούν στη σύνδεση και 
λειτουργία υποδομών φόρτισης και στη συνεργασία με τους λοιπούς εμπλεκόμενους φορείς.

9. Ενεργειακές Κοινότητες, και Φορείς Σωρευτικής Εκπροσώπησης (ΦοΣΕ)
 
Εισάγονται ρυθμίσεις για τις υπηρεσίες του Διαχειριστή του ΕΔΔΗΕ προς τις Κοινότητες στην αγορά 
ηλεκτρικής ενέργειας (Ενεργειακές Κοινότητες, Κοινότητες Ανανεώσιμης Ενέργειας, Ενεργειακές 
Κοινότητες Πολιτών), καθώς και για τις υπηρεσίες που δύνανται να παρέχουν οι ίδιες στον Διαχειριστή, 
συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών ευελιξίας. Αντιστοίχως, καθορίζεται πλαίσιο συνεργασίας με 
τους ΦοΣΕ και τις Ενεργειακές Κοινότητες, ώστε να εξυπηρετούνται οι ανάγκες του ΕΔΔΗΕ με διαφανείς 
και σύμφωνες με το οικείο νομικό πλαίσιο διαδικασίες, διασφαλίζοντας παράλληλα ίση μεταχείριση, 
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διαφάνεια και σαφή διαχωρισμό ρόλων, ενώ προβλέπονται, σε υψηλό επίπεδο, διαδικασίες 
ενημέρωσης του ΔΕΔΔΗΕ για τους ενεργούς ΦοΣΕ και Ενεργειακές Κοινότητες .

10. Πλαίσιο συνεργασίας με Αυτοκαταναλωτές

Αναγνωρίζονται στο πλαίσιο του ΚΔΕΔΔΗΕ οι Αυτοκαταναλωτές ως διακριτές οντότητες της αγοράς 
ενέργειας, οριζόμενοι ως οι συμμετέχοντες σε συμβάσεις αυτοκατανάλωσης (ταυτοχρονισμένος 
ενεργειακός συμψηφισμός, εικονικός ταυτοχρονισμένος ενεργειακός συμψηφισμός κ.α.) και 
περιγράφονται οι υποχρεώσεις του ΔΕΔΔΗΕ για παροχή δεδομένων για σκοπούς εκκαθάρισης και 
λοιπών υποχρεώσεων που απορρέουν από το κείμενο νομικό πλαίσιο. Συμπεριλαμβάνεται ρητή 
αναφορά στην τήρηση των υποχρεώσεων των Αυτοκαταναλωτών που απορρέουν από λοιπές 
δραστηριότητές τους ως Χρήστες του ΕΔΔΗΕ ή μέλη Ενεργειακών Κοινοτήτων.  

Επιπροσθέτως, ενσωματώνεται ειδική πρόβλεψη για τη δυνατότητα λειτουργίας του ΔΕΔΔΗΕ ως 
εκκαθαριστή των συμβάσεων αυτοκατανάλωσης, στις περιπτώσεις που προβλέπεται σχετική 
υποχρέωση βάσει του κείμενου νομικού πλαισίου, ή μετά από συμφωνία μεταξύ του ΔΕΔΔΗΕ και 
συμμετεχόντων σε συμβάσεις αυτοκατανάλωσης. 

11. Συνεργασία με ΑΔΜΗΕ και λοιπούς Διαχειριστές Δικτύων

Διευρύνεται το πλαίσιο συνεργασίας του Διαχειριστή του ΕΔΔΗΕ με τον ΑΔΜΗΕ και τους Διαχειριστές 
Κλειστών Δικτύων, τόσο σε τεχνικό όσο και σε λειτουργικό επίπεδο, με σκοπό την ασφαλή και 
αποδοτική λειτουργία των δικτύων, καθώς και την ανταλλαγή δεδομένων, τον συντονισμό σε θέματα 
ανάπτυξης και ευελιξίας, και τη διαχείριση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης. Επιπρόσθετα, 
ενσωματώνεται πρόβλεψη δυνατότητας παροχής υπηρεσιών για την ανάπτυξη, συντήρηση και 
εύρυθμη λειτουργία Κλειστών και Ιδιωτικών Δικτύων Διανομής.

Στο σημείο αυτό επισημαίνεται ότι σε ΘΠ με  πιο ώριμο νομικό πλαίσιο, όπως η ευφυής μέτρηση, η διαχείριση 
δεδομένων και η συνεργασία με τον ΑΔΜΗΕ, οι ρυθμίσεις αναπτύσσονται πλήρως. Αντίθετα, σε ΘΠ που 
επηρεάζονται από μελλοντικές νομικές - ρυθμιστικές εξελίξεις και εν γένει υπό επεξεργασία – εξέλιξη  πλαίσιο, 
ο ΚΔΕΔΔΗΕ περιορίζεται αναγκαστικά  στη διατύπωση βασικών αρχών ή απλών αναφορών.

Δ) Λοιπές παρατηρήσεις για σκοπούς διαβούλευσης

Σε συνέχεια των προαναφερθέντων, επισημαίνονται ιδίως τα παρακάτω σημεία προς συζήτηση με την Αρχή στο 
πλαίσιο της κλειστής διαβούλευσης επί της εισήγησης Αναθεώρησης του ΚΔΕΔΔΗΕ, με στόχο την λήψη 
παρατηρήσεων εκ μέρους της ΡΑΑΕΥ και την οριστικοποίηση των επιμέρους σημείων, πριν την εκκίνηση της 
σχετικώς προβλεπόμενης διαδικασίας δημόσιας διαβούλευσης :
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• Η εισήγηση Αναθεώρησης του ΚΔΕΔΔΗΕ προβλέπει την διαγραφή του τελευταίο εδαφίου της παρ. 3 
του άρθρου 34 του ΚΔΔ περί κοπής ουδετέρου, καθώς η υφιστάμενη διατύπωση του Κώδικα έχει 
καταστεί προβληματική, εγείροντας ερμηνευτικά ζητήματα και δημιουργώντας αμφισημίες σε 
επίπεδο νομολογίας, αφενός μεν ως προς το ζήτημα τυχόν εισαγωγής με το υπόψη εδάφιο  εξαίρεσης 
από την βασική αρχή της πταισματικής ευθύνης του Διαχειριστή του ΕΔΔΗΕ, ως επιβεβαιώνεται και 
από το άρθρο 34 του ΚΔΕΔΔΗΕ κατά τα λοιπά, καίτοι κανονιστική διάταξη και όχι διάταξη τυπικού 
νόμου, αφετέρου και συναφώς ότι στις περιπτώσεις κοπής ουδετέρου ότι ο ΔΕΔΔΗΕ οφείλει να 
αποζημιώνει πλήρως ακόμη και εάν δεν στοιχειοθετείται η υποκειμενική του ευθύνη. 

• Σε ότι αφορά το πλαίσιο διαχείρισης καταστάσεων έκτακτης ανάγκης, ως ιδίως προβλέπεται στο 
άρθρο 48 του ΚΔΕΔΔΗΕ, τίθεται προς συζήτηση με την Αρχή το ζήτημα καθορισμού του πλαισίου 
βάσει του οποίου ο Διαχειριστής δύναται να κάνει χρήση Ηλεκτροπαραγωγών Ζευγών για την 
αντιμετώπιση τέτοιων καταστάσεων, και ειδικότερα σε σχέση με περιστατικά που αφορούν το 
Διασυνδεδεμένο Σύστημα/Διασυνδεδεμένα Νησιά, λαμβάνοντας υπόψιν το σύνολο των διαθέσιμων 
επιλογών και την οικονομοτεχνικό όφελος αυτών για τους Χρήστες του ΕΔΔΗΕ. 

• Προτείνεται, με στόχο την διασφάλιση της απαιτούμενης ευελιξίας που απαιτεί το διαρκώς 
εξελισσόμενο και ψηφιοποιούμενο πλαίσιο εξυπηρέτησης Χρηστών  του ΕΔΔΗΕ, και κυρίως των 
καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας, και λαμβάνοντας υπόψιν την ανάγκη έγκαιρης ενημέρωσης των 
ενδιαφερομένων,  στο πλαίσιο της αναθεώρησης της παρ.3 του  άρθρου 53 του ΚΔΕΔΔΗΕ, να δοθεί 
η νομική δυνατότητα στο Διαχειριστή του ΕΔΔΗΕ να προβαίνει σε επιμέρους παρεμβάσεις επί των 
διαδικασιών πρόσβασης στο Δίκτυο που δεν έχουν ρυθμιστικό περιεχόμενο και αφορούν, ενδεικτικά, 
τεχνικές προδιαγραφές, τη χρονική σειρά των απαιτούμενων ενεργειών και τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά έγγραφα και στοιχεία. Οι ως άνω μεταβολές προτείνεται να  δημοσιεύονται εγκαίρως 
στην ιστοσελίδα του Διαχειριστή, κατά τον χρόνο που άρχεται η εφαρμογή τους.

• Προτείνονται σημειακές παρεμβάσεις στο άρθρο 54 του ΚΔΔ, ώστε αφενός να ληφθούν υπόψη 
επιγενόμενες εξελίξεις του πλαισίου (πχ περικοπές έγχυσης, ηλεκτροκίνηση), αφετέρου σε 
παρεμβάσεις ώστε να είναι πιο συνεπείς οι διατυπώσεις του ΚΔΕΔΔΗΕ και των εφαρμοστικών αυτού 
Εγχειριδίων αλλά και σχετικές παρεμβάσεις με βάση τη μέχρι σήμερα κτηθείσα εμπειρία  εφαρμογής 
του Κώδικα Διαχείρισης του ΕΔΔΗΕ. 

• Λαμβάνοντας υπόψιν ότι α) η εταιρεία μας έχει ήδη επεξεργαστεί σε σημαντικό βαθμό πρότυπες 
συμβάσεις σύνδεσης Καταναλωτών του ΚΔΔ (για τις οποίες θα χωρήσει ξεχωριστή εισήγηση της 
εταιρείας μας προς την Αρχή Σας), β) την εξέλιξη του οικείου νομικού πλαισίου (ιδίως σε ότι αφορά 
την ηλεκτροπαραγωγή  από Σταθμούς ΑΠΕ)  από την υιοθέτηση του ΚΔΕΔΔΗΕ μέχρι σήμερα και  γ) 
την μέχρι σήμερα κτηθείσα εμπειρία από την εφαρμογή του ΚΔΕΔΔΗΕ, προτείνονται επιμέρους 
παρεμβάσεις στο άρθρο 57 του Κώδικα Διαχείρισης του ΕΔΔΗΕ περί συμβάσεων σύνδεσης, ως έχουν 
αποτυπωθεί στην εισήγηση του Διαχειριστή

• Επισημαίνεται ότι οι προτεινόμενες παρεμβάσεις στο άρθρο 95 του ΚΔΕΔΔΗΕ, είναι επί της ουσίας οι 
παρεμβάσεις που έχουμε εισηγηθεί και πρόσφατα στην Αρχή σας με το υπ’ αρ. πρωτ. εξερχ. ΔΕΔΔΗΕ 
ΓρΔ/342774/17.10.2025 έγγραφό μας,  με τη συμπερίληψη μίας (1) πρόσθετης προσθήκης στην παρ.  
15 του άρθρου 95  του ΚΔΕΔΔΗΕ , ώστε να καθίσταται ακόμη πιο συγκεκριμένη η περιπτωσιολογία 
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αναφορικά με το χρονικό πλαίσιο εντός του οποίου ο Διαχειριστής μπορεί να επιβάλλει περιορισμούς 
στην πρόσβαση στο ΕΔΔΗΕ. 

• Η εισήγηση του Διαχειριστή περιλαμβάνει εκτεταμένες παρεμβάσεις με στόχο την απλοποίηση του 
Κεφαλαίου 29 του ΚΔΕΔΔΗΕ, δεδομένου ότι πλέον το σχετικό ρυθμιστικό πλαίσιο καθορίζεται και 
αναλύεται σε διακριτές μεθοδολογίες που έχουν εγκριθεί από την Αρχή Σας και είτε προβλέπονται 
ως διακριτές αποφάσεις της  Αρχής βάσει νομοθεσίας («Μεθοδολογία Υπολογισμού Επιτρεπόμενου 
και Απαιτούμενου Εσόδου»), είτε συνιστούν  ειδικό ρυθμιστικό πλαίσιο, υποκείμενο σε  τακτική 
επικαιροποίηση του περιεχομένου του  («Εγχειρίδιο ΧΧΔ»). 

Τέλος, επισημαίνεται ότι ο Διαχειριστής πρόκειται να εισηγηθεί προς το ΥΠΕΝ σχέδιο νομοθετικής διάταξης 
βάσει του οποίου ο ΔΕΔΔΗΕ δύναται να αποκτά Ιδιωτικά Δίκτυα και ΥΣ τρίτων, αποκλειστικά για σκοπούς 
κάλυψης των αναγκών του ΕΔΔΗΕ, έναντι απόδοσης αντίστοιχου οικονομικού ανταλλάγματος. Επισημαίνεται 
ότι οι σχετικές προτάσεις τροποποίησης του ΚΔΕΔΔΗΕ θα υποβληθούν από την εταιρεία μας  στην Αρχή εφόσον 
ολοκληρωθεί η θέσπιση του αντίστοιχου νομοθετικού πλαισίου. Σε κάθε περίπτωση, και στο πλαίσιο της 
εντεύθεν συνεργασίας μας για την τροποποίηση του ΚΔΕΔΔΗΕ, ο ΔΕΔΔΗΕ δύναται να θέσει υπόψη της Αρχής 
τόσο το σχέδιο νομοθετικής διάταξης που πρόκειται να προταθεί όσο και τις με βάση το νυν επεξεργασθέν 
σχέδιο νομοθετικής διάταξης από πλευράς ΔΕΔΔΗΕ σχετικές τροποποιήσεις στον ΚΔΕΔΔΗΕ, οι οποίες 
διαφαίνεται ότι θα απαιτηθούν (προσθήκη παρ. 5 και 6 σε προτεινόμενο άρθρο 81ΣΤ).

Παραμένουμε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση και οιαδήποτε συνεργασία κριθεί απαραίτητη.

      Με εκτίμηση,

Αναστάσιος Μάνος

Συνημμένα: - 1. Παράρτημα «Σχέδιο τροποποίησης του Κώδικα Διαχείρισης του ΕΔΔΗΕ» (με        
                                   επισήμανση των αλλαγών)

 - 2. Παράρτημα «Σχέδιο τροποποίησης του Κώδικα Διαχείρισης του ΕΔΔΗΕ»   
  (χωρίς επισήμανση των αλλαγών)

      

Κοινοποίηση:     - ΡΑΑΕΥ/  Γραφείο Προέδρου
                                - ΓΔ/ΣΜ
                                - ΓΔ/ΝΥΕΔ  
                                - ΓΔ/ΕΑΨ
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                                - ΓΔ/ ΕΛΔ 
- ΓΔ/ΑΔΔ  
- ΔΡΠ
- ΔΝΥΡΕΔ
- ΔΣΕΑ
- ΔΕΣΑ
- ΔΡΕΧ
- ΔΚΑΠ
- ΔΕΑΔ
- ΔΠΔ
- ΔΕΠ
- ΔΔΝ
- ΔΔ
- ΔΕΕΔ
- ΔΕΚ        
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